
Quiz 53 – Lösung 

Bei diesem Board wäre es natürlich am besten gewesen den Gegner in 3 Pik zu 

kontrieren oder 3SA zu spielen. 

Es geht hier nicht um die Reizung, sondern darum, im Karo-Kontrakt 10 Stiche zu 

erzielen. Von West aus betrachtet hat man bei Ansicht aller Hände 3 bis 4 Verlierer: 

• 1 in Coeur 

• 1 in Karo 

• 1-2 in Treff 

Die Verlierer in Coeur und Karo kann man nicht vermeiden. Beim Spielplan geht es 

also darum in Treff nicht mehr als 1 Verlierer zu haben. Den Pik-Angriff von Nord 

schnappt man auf West. Dann kommt K3 zum KB und KA von Süd.  

Beim Coeur-Rückspiel von Süd versucht man den Schnitt, aber der geht schief. Nach 

dem Gewinn des Stichs mit CK auf Ost sollte man sofort den Schnitt in Treff machen, 

da man nur einen weiteren Übergang nach Ost hat, um den Schnitt zu wiederholen. 

Es wäre ein Fehler den TB vorzulegen. Man spielt ein kleines Treff aus. 

Entscheidend ist jetzt die Karte, die in Treff von Süd zugegeben wird. Nimmt Süd T7, 

muss man T8 nehmen. Legt Süd T9 gewinnt man den Stich mit TD.  

Nach dem Gewinn des Stichs folgt eine weitere Runde in Karo zum König. Abhängig 

vom vorherigen Verlauf in Treff muss jetzt wieder geschnitten werden. 

Bei dieser Spielweise verliert man nur 1 Stich in Treff und erfüllt den Kontrakt. Mit 

verdeckten Karten wird man kaum auf die Idee kommen, dass alle höheren Karten in 

Treff bei Süd sind.  


